



“稳企稳就业 岳阳在行动”系列报道之三

我市筹集1.1亿元专项资金推进职业技能提升行动

□文/图 本报记者 侯勇

按摩师、高级技工、中式烹调师、美容美发师……宅在家里，想不想免费学个新技能，给自己充充电？在企业上班，想不想提升新技能增加加薪？

近日，记者从市人社局获悉，为进一步提升劳动者素质和技能水平，助力打赢疫情防控阻击战，我市已全面启动职业技能提升行动，全市已筹集近1.1亿元专项资金推进职业技能提升行动，今年计划培训4.9万人，目前已有9432名学员从中受益。

免费学技能 就业“一条龙”

“俗话说‘技多不压身’，以前没有手艺，收入不是很理想，这次按摩培训我不仅结识了朋友，还让我学会了新手艺，为我找个好工作提供了新的门路，感谢政府给我们一个免费学习的机会。”5月7日，待业在家的临湘市

长安街道贫困劳动力方满军喜上眉梢。

通过人社部门引荐，方满军参加了铭萱职业培训学校组织的保健按摩师培训班，每天在家上网参加线上培训，考核合格后可取得相关资格证书，如今培训还没结束，就有几家公司提前抛出了“橄榄枝”。

“我们享受的是培训就业‘一条龙’服务。”像方满军一样，此次线上培训共有185名学员参加，其中有26名为贫困劳动力。铭萱职业培训学校校长易珍妮介绍称，在人社部门的帮扶下，他们的培训班针对市场需求，开设热门的技能培训班，让培训者大都能快速就业。

一技在手就业不愁。日前，岳阳楼区就业服务中心联合一家职业培训学校，举行了今年首期中式烹调师职业技能培训班，30多名困难职工及其子女参加培训。

首期中式烹调师培训班聘请了有着专业知识和丰富教学经验的理论教师，以及具有丰富中式烹调技能经验的实操教师，为学员们系统讲解食品安全、职业道德、烹饪基础、

烹饪营养等知识，帮助学员快速掌握烹调基本技能。

市人社局副局长刘志高称，职业技能培训是保持就业稳定、缓解结构性就业矛盾的关键举措，也是经济转型升级和高质量发展的重要支撑，市人社局送政策、作指导、优服务，面向重点人群和缺工行业，开设“就业创业训练营”和“技工人才训练营”，助力企业复工复产和劳动者稳岗就业。

一边学本领 一边拿工资

在岳阳长炼机电公司培训学校，一场新型学徒制培训活动也在如火如荼进行。

“组织员工培训，让参训员工提升了技能储备，稳定了就业信心，企业也减少了成本，得到了实惠。”该公司人力资源部经理张庆波称，企业新型学徒制是“企业唱主角”，课程开发以企业需求为主，为企业技术骨干服务，在学徒培养和成果评价上给予了企业更高的自主权。

在这家公司，钳工专业主任工程师刘孟良与高级钳工秦文浩结成了师徒，从理论到操作再到创新，全面系统地“传帮带”，着力打造“巴陵工匠”。

“师徒可朝夕相处、耳濡目染，师傅能更系统全面地倾囊相授，能更有效提高学员专业技能。”张庆波认为，企业新型学徒制可以看作是企业职工中的“重点班”，为企业培养未来的中流砥柱，增强企业核心竞争力，对产业转型升级起到了积极作用。

而对于徒弟秦文浩而言，这种半工半读、工学交替的模式，可一边长知识，一边领工资，还能拿技能证书，大大提升他在企业中的归属感。

市人社局职业能力建设科科长傅军介绍，对企业新型学徒制培训，市人社局给予培训补贴4000元（中级）至6000元（高级）不等的补贴，目前全市共有4家企业培训机构开展新型学徒制培训，还有80多家社会培训机构及技工院校参与职业技能提升培训，覆盖近100个职业工种。

岳阳楼区人民法院

组织干警参加无偿献血活动

本报讯(王青霞)近日，岳阳楼区人民法院积极响应岳阳楼区红十字会号召，组织干警参加“安全血液拯救生命”无偿献血活动，用血液凝聚爱心，用行动诠释奉献。

献血活动中，干警们严格按照要求做好个人防护，在医护人员的指导下填写登记表，取样化验，在确定符合献血标准后有序进行献血。

本次活动共有20名干警成功献血。其中有4名法官，在执行任务的间隙，马不停蹄从华容县看守所赶到了活动现场积极参加献血活动。献血完毕后来不及休息，干警们又奔向各自岗位，继续为守护公平正义“抛洒热血”！新冠肺炎疫情发生以来，岳阳楼区人民法院全体干警主动担当作为，不断传递法院正能量，用实际行动彰显初心和使命。

市第一强制隔离戒毒所

疫情期间安全无事故

本报讯(张秋良)自1月疫情暴发至今，岳阳市第一强制隔离戒毒所共收押违法违规犯罪嫌疑人225人，收押数居全市首位，没有误收一名新冠患者，号室里也未出现一例新冠感染者，确保了监所安全无事故。

1月份自新冠肺炎病毒疫情发生后，岳阳市公安局党委决定在第一强制隔离戒毒所成立“疫情防控隔离区”，6名(市)区抓获的违法违规犯罪嫌疑人全部在该所羁押。号室疫情防控、入所收押工作始终是当前压倒一切的政治任务，以最高站位、最高标准、最严作风，强化外防输入，内防扩散，全体民警齐心协力把好号室安全关，取得了号室“零感染和零事故”阶段性战果。

能够取得监所安全无事故的战果，这与所长夏卫平坚守阵地不下火线是分不开的。自大年三十至今，夏所长没有回过一次家，也没有迈出所院大门半步。妻子、孩子几个月未看见他很是想念，打电话要他回家就是小憩一会也行。夏所长每次接完电话，眼睛总是湿润起来，他觉得对不起妻子和孩子。但为了抗击疫情，他每次都是很内疚地对他们说：“其实，我也很想你们，疫情期间，所里警力太少，工作任务重，多一个人就多一份力量，等疫情彻底解除了，我一定回家好好陪你们。”



男子4项交通违法行为被罚6400元

本报讯(记者 刘朝阳)近日，临湘市公安局交警大队在107国道市中医医院门前路段开展交通问题顽瘴痼疾整治行动。9时40分许，巡逻民警发现一台正自东向西行驶的白色奥拓车上悬挂湘F5S***的号牌不是使用专用牌照螺丝固定的，立马示意该车靠边停车。经检查，发现该车驾驶人李某龙(男，现年62岁)不能出示机动车驾驶证和行驶证以及机动车强制保险标志，所驾车辆涉嫌套用其他机动车辆号牌。民警将车上其他乘坐人员转移到客车上后，扣留车辆，将当事人带回中队做进一步调查。

经核查：李某龙所持机动车驾驶证准驾车型为E，目前已超过使用期限；其所驾车辆为江南牌微型轿车(奥拓)，真实号牌为湘F98***，现车上悬挂的号牌湘F5S***系套用一辆黑色的奇瑞轿车的号牌。经询问：2018年11月，李某龙为图方便贪便宜，在自己居住地詹桥镇一家二手车店，花1800元钱购得此车。当时，有人告诉他该车有问题，他置若罔闻，还像捡了宝似的爱不释手。当天，他从市中医院接一个亲戚回家，刚出医院门就被火眼金睛的公安交警“锁定”。目前，李某龙因涉嫌无效机动车驾驶证驾驶机动车被罚款1000元、使用其他机动车号牌被罚款3500元、上道路行驶的机动车未按规定定期进行安全技术检验被罚款200元、未按规定投保机动车第三者责任强制险被罚款1700元，公安机关对其依法合并处以罚款6400元，收缴其车上悬挂的湘F5S***号牌。

携手国防教育 厚植家国情怀

本报讯(记者 刘晓洁 通讯员 刘佰振)近日，全市退役军人事务系统领导干部和机关工作人员走进湖南预备役步兵师三团，开展了一场别开生面的国防教育军地实践活动。

活动由市退役军人事务局党组书记、局长胡玮主持，全体参训人员身着迷彩服，现场聆听了预备役三团王晓政委所作的国际国内形势报告。王晓政委围绕国际国内形势，结合基本国情，深刻阐述了国防与经济、科技、民生等领域的重要关系。市退役军人事务局杨书生副局长向参训人员详细介绍了退役军人事务机构的组建和相关政策。市全民国防教育办主任黄良武到现场作了指导。

讲座结束后，参训人员参观了三团警营连，进行了实弹体验射击训练。打靶场上，参训人员认真听取教官讲解，严格按照射击动作要领操作。卧倒、瞄准、射击……一个个动作准确无误，清脆的枪声响彻靶场。

参训的退役军人事务局干部职工表示，这是一场内容丰富、形式多样的国防教育活动，通过这次活动，他们进一步增强了国防观念和忧患意识。在今后的工作中，将充分利用职能支持部队改革，积极为驻岳部队官兵和全市退役军人搞好服务。



参训人员实弹体验射击。

全省检察机关依法办理妨害新冠肺炎疫情防控犯罪典型案例发布

岳阳“水獭案”入选典型案例

本报讯(邓以璋)日前，湖南省人民检察院发布全省检察机关依法办理妨害新冠肺炎疫情防控犯罪典型案例(第二批)，其中岳阳市人民检察院办理的“水獭案”入选其中。

2019年10月，为谋取非法利益和满足个人爱好，被告人谢某某(公司职工，河北省三河市人)明知水獭是国家二级野生保护动物，通过网络与被告人周某某(深圳市个体户)、荆某某(另案处理)联系购买水獭事宜。2019年10月17日，谢某某以3000元向周某某购买水獭1只，于10月29日在武汉市蔡甸区交付水獭；10月22日，谢某某又以3.5万元找荆某某购进6只水獭，自驾车运回岳阳；11月9日，谢某某将所购得的1只水獭以1.5万元出

售给岳某某(另案处理)，在湖北荆门市客运南站交付水獭。2020年1月15日，谢某某在岳阳楼区准备将购得的1只水獭出售给他人时被岳阳市森林公安局现场抓获，当场扣押3只疑似水獭活体动物。2月10日，岳阳市森林公安局以涉嫌非法收购、出售珍贵、濒危野生动物罪提请检察机关批准逮捕谢某某、周某某、荆某某。2月14日，岳阳楼区人民法院对该案以刑事附带民事公益诉讼立案调查并在正义网发布诉前公告，同日岳阳市森林公安局将该案移送审查起诉。2月17日，岳阳楼区人民检察院以谢某某、周某某涉嫌非法收购、出售珍贵、濒危野生动物罪向法院提

起公诉。2月21日，岳阳楼区人民法院公开开庭审理并当庭宣判，以非法收购、出售珍贵、濒危野生动物罪分别判处被告人谢某某有期徒刑六年六个月，并处罚金人民币20000元；判处被告人周某某有期徒刑一年两个月，并处罚金人民币8000元。

3月16日，岳阳市人民检察院和岳阳楼区人民法院共同向法院提交支持起诉意见书。4月10日，岳阳市中级人民法院开庭审理并当庭宣判，判决谢某某赔偿国家野生动物资源损失费30000元，并与其上线卖家周某某、下线买家岳某某在各自交易的水獭数量范围内共同承担生态环境损害赔偿费用70000元。



执行法官“先礼后兵”促使被执行人主动履行

本报讯(熊凯)近日，湘阴县人民法院通过采取“先礼后兵”的方法，促使被执行人主动履行其法定义务，顺利执结了一起买卖合同纠纷案，有效维护了胜诉当事人的合法权益。

周某诉余某买卖合同纠纷一案，湘阴县人民法院依法审理判令，余某支付周某货款6.5万元。然而，余某并未主动履行义

务，周某便向法院申请强制执行。案件进入执行程序，执行法官一开始先对余某做思想工作，希望通过释法明理，让余某能够主动承认错误，积极履行法定义务、承担责任。但其总以各种理由推诿，拒绝承担义务，对执行工作极不配合，该案的执行陷入困境。

面对被执行人的抗拒与规避执行行

径，执行法官立即决定冻结余某的银行账户，与此同时再次向余某耐心细致做思想工作、说服教育工作。最终，余某主动认错，并表示愿意主动履行还款义务。4月30日，余某通过银行转账的方式将6.5万元交到法院执行案款专户上。确认案款到位后，执行法官立即为申请人周某办理了领款手续，此案圆满执结。

一房多卖犯合同诈骗罪 女子获刑罚

本报讯(方芳)临湘一女子本已将房屋通过“以物抵债”的方式卖给他人，却动起了歪心思，将房屋门锁更换后，又将房屋卖给另一人，收取房款后逃之夭夭。近日，临湘市人民法院以合同诈骗罪，对夏某某判处有期徒刑5年，并处罚金人民币50000元。

经审理查明，被告人夏某因欠方某借款25万余元被诉至法院。在执行过程中，被告人夏某与方某及方某的儿子达成协议，将其名下的一套房屋作价35万余元出售

给方某，方某以其本人对被告人夏某享有的债权25万余元和其儿子对被告人夏某享有的债权9万余元折抵房屋价款。2018年10月，经他人介绍，被告人夏某又将该房屋作价41万余元出售给被告人钟某，钟某支付房款后即对该房屋进行装修。2019年4月方某发现该房屋有人在装修，遂拨打夏某电话但无法接通。

法院认为，被告人夏某没有收入来源，入不敷出，拖欠多人债务，平常主要采取“拆东补西”的方式偿还他人借款及利息。

其在房屋出售给方某后又将房屋门锁进行更换，并散布其有房屋出售的消息。在将房屋出售给被告人钟某时，故意隐瞒了房屋已出售给方某的事实。收到钟某支付的房屋款项后，用于购买个人保险及个人消费，并没有履行合同的主动意愿……客观上实施了合同诈骗行为，数额巨大，其行为已构成合同诈骗罪。综合考虑被告人夏某的犯罪情节及危害程度，遂对夏某判处上述刑罚，并责令被告人夏某依法退赔被害人钟某财物损失41万余元。